

## Intervenga quien intervenga, no nos avendremos nunca a terminar la lucha actual con un miserable abrazo de Vergara

### UN MANIFIESTO DEL COMITE NACIONAL

#### El proletariado español debe estar alerta ante posibles intervenciones exteriores

Quien siga el curso de las posiciones que el mundo internacional adopta frente a nuestra lucha, se habrá dado cuenta de que hace tiempo se inició una trayectoria sospechosa por lo que a nuestro país hace referencia, y que esta actitud adquiere cada día aspectos más graves y complicados. Nosotros, que el 19 de julio nos prometimos ser quienes nos habíamos en, en holocausto a la necesidad de laborar intensamente por nuestro triunfo en la guerra y en la reconstrucción económica y social, consideramos ahora que ha llegado el momento de romper ese silencio voluntario. Tenemos que evitar que el proletariado español y las masas populares que luchan, cada cual desde su posición preferente, por el aplastamiento de los traidores, se vean un día sorprendidos por determinaciones que vengan a imponerles normas y condiciones.

Conviene recordar que, a partir del 19 de julio, las Potencias extranjeras, ante la sublevación de los generados que reaccionaron de su patria, se limitaron, limitándose a contemplar los acontecimientos. Pero el desarrollo de éstos, por lo visto, adquiere rumbos insospechados. Y así observamos cómo, a raíz de la tentativa frustrada de Franco sobre Madrid, se opera un viraje en redondo y todos quieren intervenir.

La sangre de millones de camaradas que cayeron en los frentes de lucha; el sacrificio de cuantos dan la vida en defensa de nuestra patria, que no es la patria de los ricos, sino la patria del pueblo; las vidas, los huérfanos, los caídos en la heroica lucha; la ruina económica a que han sometido los traidores a nuestra fértil tierra; la dignidad de los españoles, no de los de pandereta y manzanilla, sino de los españoles rebeldes, de los españoles de raza independiente, de los españoles que se alzaron contra todas las invasiones, esta dignidad clásica y ajea, no puede tolerar imposiciones del exterior.

Quien intente lograrlo tendrá que reducir a pavesas al pueblo sufrido, que, en esta hora histórica, ha sabido ser más gallardo que quienes se sometieron a la bota del despotismo.

El Comité Nacional de la C. N. T.

### UNA NOTA DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

#### La C. N. T., al determinar su participación en el Gobierno, acordó que Azaña siguiera siendo el presidente de la República

BARCELONA, 22.—"Solidaridad Obrera" publica la siguiente nota del Comité Nacional de la C. N. T.:

"Nos sorprende un reportaje aparecido ayer en "Solidaridad Obrera" y hacemos constar lo que sigue:

En el Pleno nacional de Regionales celebrado en Madrid a últimos de septiembre de 1936, en el que se determinó la intervención de la C. N. T. en la dirección de la guerra y de la cosa pública, se acordó que don Manuel Azaña continuara siendo el presidente de la República. Quede, pues, clara la posición de la C. N. T. con referencia a este asunto.—EL COMITE NACIONAL."

### PUNTOS DE VISTA

#### Los Comités Populares y los Ayuntamientos

Esas "Notas de andar y ver" que firma Obrador en "Claridad", son en el número de anoche, de un excelente contenido revolucionario.

Bien caen ahora que en los puestos de responsabilidad parece haberse desencadenado una fobia incontenible contra los Comités de para raris popular, que surgieron espontáneamente luego del 19 de julio.

Se ha dicho ya, y no se repetirá nunca lo bastante, que a estos Comités se debe, en primer lugar la victoria inicial sobre la sublevación fascista. El 19 de julio España se halló un pueblo abandonado a sus propias fuerzas; las vertebrales angustiosas del Estado se rompieron estrepitosamente, ni un solo órgano se libró de la catástrofe.

Y a no ser por la institución y el dinamismo popular, los fascistas habrían podido sentarse tranquilamente sobre las ruinas a limpiar el cañón de sus bestias.

BERLIN, 22.—La Agencia Reuters dice saber que la contestación alemana al memorándum británico sobre el envío de voluntarios a España será entregada mañana.

La contestación ha sido aprobada por Hitler después de haberse sometido a todos los organismos interesados.—Fabra,

Si el fascismo es la vanguardia de las fuerzas que luchan contra el proletariado, nada tiene de extraño que lo que Hitler y Mussolini hacen con el mayor descaro obtenga un refrendo de tolerancia por parte de algunos dispuestos a sacrificar los intereses de la clase trabajadora y hora es de desenmascarar tal como lo hace la C. N. T.

### LA QUINTA COLUMNA EN MADRID

#### Nuevamente los compañeros de servicio en la Comisaría de Buenavista efectúan un importante servicio

Agentes afectos al Consejo de Orden Público de la Comisaría de Buenavista, por indicación de este Consejo, están trabajando con una actividad digna de señalar y que viene dando grandes resultados para lograr exterminar las raíces fascistas, que aún perduran en la retaguardia.

Ayer efectuaron tres detenciones de otros tantos elementos fascistas emboscados. En el domicilio de uno de ellos y en el sótano de la casa fueron halladas las siguientes armas y pertrechos de guerra: dos revólveres, dos escopetas, veintiseis sables, catorce floretes, siete dagas, municiones de diverso calibre y una careta de gases asfixiantes. Además, se ha encontrado gran cantidad de documentación, entre la que figura un fichero de F. E., de Madrid, con más de 200 fichas de otros tantos afiliados a la organización fascista, cinco banderas de la citada asociación, brazaletes, siete mil hojas de sellos de cotización, y varios carnets en blanco y sellos de cotización del Partido Socialista del Oeste, seguramente guardados con un fin criminal.

El domicilio del detenido parece ser que estaba destinado por los directivos, para almacenar toda clase de material de propaganda. Así se han encontrado en él gran cantidad de proclamas, folletos y emblemas de Falange; también figuraban algunas ediciones de fotografías a todo color de Primo de Rivera y 200 kilos de papel empleado en una lámina conmemorativa de la dictadura y de la monarquía.

Este nuevo servicio de los compañeros de la Comisaría de Buenavista, dará seguramente la pista de muchos de los que en la actualidad, continúan saboteando al régimen e intentan, sin conseguirlo, claro está, crear un ambiente de vacilación en la retaguardia.

LOS ORGANISMOS DE EVACUACION CUIDAN TODOS LOS ASPECTOS DE LA MISMA: ALOJAMIENTO, MANUTENCION Y CUIDADOS A LOS NIÑOS Y ENFERMOS. FACILITAN SU LABOR ATENDIENDO SUS INDICACIONES.



No es sólo desde España des de donde amenaza el fascismo a la vieja democracia francesa. En el corazón de París actúa La Roquette, que públicamente prepara un golpe de mano semejante al que ha recibido la respuesta heroica del pueblo español.

### HACIA LA ALIANZA OBRERA REVOLUCIONARIA

#### La Ejecutiva de la U. G. T. acordó citar al Comité Nacional de la C. N. T. para tratar de los diversos problemas que la clase obrera tiene planteados

VALENCIA, 22.—Se ha celebrado la reunión semanal de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Se acordó dar ingreso a 28 Sindicatos, con un total de 3.809 afiliados; designar a Julio Riesgo para que represente a la Unión en el Comité Nacional de Refugiados; atendiendo a las invitaciones que envían la Federación Nacional del Transporte y la Federación de Productos Químicos, se designó al compañero Pascual Tomás como representante de la Ejecutiva en dichas reuniones; se nombró al camarada Díaz Alor para que se desplace a Barcelona, en unión de los representantes de la Federación de Comercio y Dependientes Mercantiles, a fin de resolver el problema que tienen planteado; por el secretario se dió cuenta de haber recibido la visita de varios delegados ingleses designados por un Congreso de los Sindicatos laboristas para conocer la situación de nuestro país y ofrecernos la solidaridad moral de los Trade Union ingleses; también visitó a la U. G. T. las representaciones de las Organizaciones sindicales y socialistas de Bélgica.

Se acordó citar al Comité Nacional de la C. N. T. para tratar de los diversos problemas que la clase obrera tiene planteados.

Hubo un cambio de impresiones acerca de las normas que precisa aplicar para que en la retaguardia se observe la mayor disciplina posible en lo que a las Organizaciones sindicales se refiere, y estima indispensable ratificar, una vez más, su adhesión inquebrantable al Gobierno legal de la República, por considerarle la verdadera representación del pueblo antifascista español.—Febus.

### ESPAÑA EN GINEBRA

#### Se autoriza al Gobierno español para adquirir autobuses en Francia e Inglaterra

La sesión pública del Consejo fué poco interesante

GINEBRA, 23.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en una sesión privada que ha celebrado, acordó autorizar al Gobierno de la República española a comprar 20 autobuses en Francia e Inglaterra para dedicarlos a la evacuación de la mitad de la población madrileña.

El secretario de la Sociedad de Naciones ha recibido una carta enviada por el Gobierno de los Países Bajos, en la cual dicho Gobierno se muestra de acuerdo con la proposición del Gobierno de Chile en cuanto se refiere al problema de los refugiados españoles en las Legaciones diplomáticas de Suiza con otros Estados. Ha sido primero invitado a abandonar Ginebra, y luego a salir del territorio suizo.

Esta tarde se tenía la impresión de que son varios los miembros del Consejo, citándose entre ellos los ministros de Estado de la Unión Soviética, España, Francia y Suecia, los que están decididos a que no termine la actual sesión del Consejo sin que el tema de la independencia de la Prensa acreditada en el Consejo de la Sociedad de Naciones sea discutido con la atención que merece.

Por su parte, la Asociación de Periodistas acreditados en la organización ginebrina, que preside el correspondiente del "Manchester Guardian" ha presentado una protesta ante el presidente del Consejo de la Sociedad con motivo del caso de Aprado a que dejamos hecha referencia.—Fabra.

### ¡Frente mundial antifascista!

La experiencia de la guerra de invasión en España, provocada por el fascismo internacional, con todo su salvajismo, habrá aleccionado suficientemente a los países que desean vivir su régimen democrático emanado de la voluntad popular y especialmente del proletariado.

No es posible sustraerse a la lucha que se avecina, preparada por un grupo de tigres vesánicos dirigentes de la coalición fascista mundial.

Para cortarles el paso, antes de que sea tarde, es preciso que todos los países democráticos formen el frente mundial antifascista y muy especialmente todos los trabajadores.

Contra la política de los "hechos consumados", hay que levantarse por todos los medios al alcance de los obreros, que serían la carne de cañón de las ambiciones y del deseo de dominio de los verdugos del pueblo.

Las horas son graves para el proletariado del Mundo, y es necesario que se conviertan en hechos prácticos las aspiraciones de las Internacionales sindicales.

Puesto que el sistema capitalista agonizante provoca las guerras y la tiranía fascista, como medio para prolongar su dominio, el proletariado, antes de servir a las ambiciones de sus tiranos y explotadores y morir sin dignidad defendiendo los intereses de los chantajistas mundiales, debe reaccionar virilmente y luchar con todos los medios a su alcance por la dignidad humana, la libertad, el pan y el progreso de todos los oprimidos, hasta abolir la explotación del hombre por el hombre.

La bestia quiere la guerra, muerte y esclavitud. En pie todos los trabajadores del Mundo, hasta ahogarla en su propia sangre.

F. C. CEA.

### VISADO POR LA CENSURA

FUERON POR LANA Y TUVIERON QUE DAR EXCUSAS

#### Los piratas fascistas detuvieron un barco inglés, pero un buque de guerra de dicha nacionalidad les cortó el paso

LONDRES, 23.— Los rebeldes españoles detuvieron cerca de Cádiz al vapor inglés "Bramhill", pero al intentar conducirlo a un puerto español salió al encuentro un buque de guerra inglés, que puso fin rápidamente a las actividades de los facciosos.

Las autoridades navales inglesas protestaron ante las autoridades rebeldes de Cádiz, las cuales dieron toda clase de excusas y declararon que se dan órdenes terminantes a los buques para que respeten los barcos ingleses.—Fabra.



INFORMACION GENERAL DE GUERRA

ANDALUCIA, MARTIR Y HEROICA

Se han mejorado las posiciones en el sector del Parque del Oeste, y nuestras fuerzas ocupan el Grupo escolar «Vicente Blasco Ibáñez»

Entre las sierras de Jaén el corazón de Rivera Alta.-Un reducto frente a Alcalá. Veintidós kilómetros de frente.-El último combate.-Los bravos del Romeral.-Marinos de España.-La centuria de «Puñales».-Tropelía bárbara de los facciosos.-Los hechos de «Pancho Villa»

La aviación leal bombardea intensamente los sectores enemigos de Getafe y Pozuelo, y el puerto de Cádiz

Por ELIAS GARCIA
Ahora sólo actúa la caballería. ¿No has oído hablar de los hombres de "Pancho Villa"? Esa brava...

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE SE MEJORAN NUESTRAS POSICIONES DEL PARQUE DEL OESTE Y DE MATADEROS

Recepción en honor de los parlamentarios belgas

FRENTE DEL CENTRO.—Es una actividad combativa. Las tropas republicanas que guarnecen los sectores de Guadalajara, Aranjuez, Sur del Tajo y otros, se ocupan en trabajos de reconocimiento...

VALENCIA, 22.—Esta noche se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento en honor de los parlamentarios belgas, de la que forma parte el alcalde de Amberes...

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE NUESTRA AVIACION DESPLEGO AYER INTENSA ACTIVIDAD BOMBARDEANDO EL PUERTO DE CADIZ Y LAS POSICIONES ENEMIGAS DE GETAFE, CON GRAN EFICACIA

En Alemania falta azúcar

A la una y veinte de la tarde, cuatro de nuestros aparatos bombardearon las posiciones enemigas de Getafe, sobre las cuales lanzaron 24 bombas. Minutos después, repitieron el bombardeo en los mismos lugares, y especialmente sobre el aeródromo, once aviones...

BERLIN, 22.—Todos los diarios alemanes han recibido la orden de reducir el consumo de azúcar. Esta medida obedece a que la materia que se utilizaba para la fabricación de pasta de papel se...

FRONTE DE TERUEL.—A la una y diez de la tarde, uno de nuestros aviones lanzó seis bombas sobre grupos facciosos de Calamocha, y cuatro más sobre una concentración de camiones.

Madrid, inexpugnable

ANDALUCIA.—Cuatro bimoteres bombardearon el puerto de Cádiz, en el que se encontraban muchos barcos, entre ellos el crucero "Canarias". Se pudo apreciar cómo se iba a pique un barco pequeño, alcanzado por las bombas. Parte de éstas cayeron en el muelle.

La preocupación de esta guerra que padecemos está reconocida en Madrid. Se han acercado los fascistas a nuestro pueblo con lo más "selecto" que poseen, decididos a hacer de Madrid un campo de batalla...

Una nueva emisora de Radio en Valencia

El trigésimo aniversario de la muerte de Lenin

Esta noche se ha inaugurado una emisora de radio que ha construido el Cuerpo de Telégrafos con la cooperación de la Federación de Comunicaciones para ponerla al servicio del Gobierno. Asistieron los ministros de Propaganda y Comunicaciones. Ante el micrófono pronunciaron discursos el secretario de la Federación de Comunicaciones, el ministro de Propaganda, quien tuvo un recuerdo para la tradición republicana del personal de comunicaciones...

MOSCU, 22.—Ayer tuvo lugar en el Gran Teatro de esta capital una sesión fúnebre con motivo del trigésimo aniversario del fallecimiento de Lenin. Concurrieron las organizaciones de los partidos soviéticos, profesionales, públicos, centrales y de Moscú. Además asistieron también los delegados del XVII Congreso Extraordinario de los soviets de R. S. P. S. R.

Balance del plan del Estado de la U. R. S. S.

Homenaje a la memoria de Largo Caballero en Barcelona

MOSCU, 22.—Según los datos publicados por la comisión del plan del Estado de la U. R. S. S. en el año 1935, la producción de la industria soviética ha alcanzado la cifra de 70.093 millones o sea un 31,10 por ciento más que en 1933. La fabricación de los elementos de la producción suman un valor de 42.170 millones, es decir, un 32,5 más que en 1935 y la de artículos de consumo ha sido de 27.923 millones, que representa el 29,1 por ciento comparado con el año anterior.

En el Palau de la Música catalana se celebró un acto homenaje a Largo Caballero en memoria de Largo Caballero. El acto fue presidido por el presidente de la República, a quien puso a la firma varios decretos...

Comisión de Fortificaciones

Largo Caballero en conferencia con embajador de Méjico

Por la presente nota se hace saber a todos los industriales, comités de control y de incautación y empresas socializadas de toda clase de artículos y materiales de construcción que a partir del 31 del corriente sólo tendrán valor para el pago los valores que vayan avalados con el sello de esta Comisión.

VALENCIA, 22.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas, la del embajador de Méjico en España, señor Arriaga, con quien conferenció detenidamente.

Ludwig Renn llega a Murcia

El Embajador de la Argentina se traslada a Valencia

MURCIA, 22.—Ha llegado a esta ciudad el famoso escritor Ludwig Renn, autor de la famosa obra "Guerra y postguerra", que ha sido traducida a todos los idiomas del mundo.—Febus.

VALENCIA, 22.—Por conducto autorizado sabemos que dentro de breves días la Embajada de la República Argentina trasladará su residencia de Madrid a Valencia.—Febus.

LA CRUZADA POR LA LIBERTAD Heroica actuación de un combatiente antifascista inglés

El ejemplo sindical de Guadix Ante el problema de los refugiados

Todas las mañanas, temprano relativamente, hacemos el recorrido de los sectores del frente centro de Madrid, al objeto de recoger impresiones y detalles de cualquier hecho que suceda de importancia.

No podía escapar a esta Federación Provincial en manera alguna, que los evadidos de los pueblos en poder de los fascistas crearían un gravísimo problema nacional. Y mientras el problema tomaba cuerpo de naturaleza nacional o no, se preparó para hacer, o para que se hiciera, lo que se ha hecho en beneficio de los refugiados.

